

乡村文化炒热非遗大集 产销两旺助力乡村振兴

12月27日上午,伴随着精彩的舞龙表演和欢快的唢呐助兴,宝丰县首届“匠心·非遗大集”在张八桥镇姚店铺村拉开了序幕。——祁庄村粗布纺织娘温京一大早便来到赛场对昨天下午调试好的织布机进行再次调试。“原来想着这些老技艺赶不上流行了,拉出来谁看,谁知道昨天一安装机器,就我们这个赛区围的群众最多,看来这手艺还是要传下去的。”温京笑着说。

姚店铺村是一个具有1400年历史的古村落,当天恰逢该村传统“老日子会”,吸引了大量的周边群众来“赶集”。集上不仅有新鲜丰富的农副产品,也有文艺演出、民俗表演、非遗大赛及老百姓喜欢的欢乐购物大抽奖等充满浓浓“文化味”和“年味”的特色活动,多位市级、县级非遗传承人纷纷来到现场展示技艺。

退休老干部王素贞提着刚刚买好的红薯粉条和粗布床单又挤进虎头鞋赛区看比赛。“我家住在县城,可每逢农历初三我都会和邻居专程开车来这里的农贸市场赶集。”王素贞告诉记者,今天的收获最大,“免费测了血糖血压,现场看到了粗布纺织、虎头鞋、扎锅箅等非遗手工艺品的制作过程。希望这样的‘文化大集’多一点,退休了在家闲着没啥事,

我也想跟着温老师学学如何织布。”

温京告诉记者,现在村里成立了和美手工纺织有限公司,村上的群众农闲时编的篮子、筐子,织的布都有人统一收购,通过线上线下多渠道销售,原来织多了自己用不完送人的东西现在都能变成钱。“希望上级多举办这样的文化活动,让非遗‘出圈’走向大众,让更多人加入传承的队伍,不要让老技艺失传。”说到这里,她几乎有点哽咽。

据县说唱文化生态保护实验区管理委员会、副主任田宝林介绍,让农贸集市充满“文化味”、开展非遗项目比赛不仅可以帮助农民脱贫致富,助力乡村振兴,也可以让更多群众直观感受文化的魅力。“通过农村的传统‘老日子会’搭建平台,举办非遗节目表演、非遗项目比赛、扶贫产品展销等,有利于非遗文化走进乡村。不仅非遗文化得到了推广,技艺也得到了传承。我们将持续加大支持力度,推动更多非遗项目推广传承。”

据悉,本次活动参与群众达到1.3万余人,帮助该镇600余名群众解决了农副产品家中滞销的问题,其中36名贫困户通过此次大集推广农副产品800余件,每户销售额均在千元以上。

(杨艳旭)

2021宝丰半程马拉松赛协调会召开

12月23日,2021“体彩杯”宝丰半程马拉松赛协调会在政府二楼会议室召开,对马拉松赛前期筹备情况及下一步工作进行协调安排。县领导崔建利、姚桃叶、李俊杰出席会议。

会议传达了县委、县政府关于印发《2021“体彩杯”宝丰半程马拉松赛方案》的通知、方案、组委会名单及各部门工作职责。

会议要求,各相关部门要在县委、县政府的统一部署调度下,明确职责,协调配合,迅速行动,全力以赴做好赛事筹备工作。龙王沟示范区要以赛事为契机,加大绿化、美化、亮化力度,全面提升整体形象,让参赛选手和嘉宾充分感受“美丽乡村”的无穷魅力。公安、交通等部门要认真履行职责,全力配合支持赛事开展。

据了解,本次比赛时间将于2021年1月23日在龙王沟乡村振兴示范区举行,省内各地市跑步协会参加。赛道贯穿整个景区,预计参与总人数1200余人。(张宇)

我县举行行政执法人员颁证宣誓仪式

日前,我县举行行政执法人员颁证宣誓仪式,副县长部现营、各乡镇及相关单位100余名执法人员代表参加仪式。

据了解,2015年1月1日启用的“河南行政执法证”将在今年12月31日前全部失效,从2021年1月1日起,我县共有1337名行政执法人员将持新证上岗执法。

仪式上,与会人员共同学习了《河南省行政执法条例》,为执法人员代表颁发《中华人民共和国行政执法证》,县市场监管局、卫生监督所及杨庄镇的执法人员代表做了表态发言,执法人员进行了宣誓。

部现营要求,所有执法人员要进一步树牢法治理念,强化程序意识,严格规范执法,正确行使行政权力,认真履行法定职责,确保执法行为取得良好的法律效果、社会效果和政治效果。(杨涛)

全县淘汰国三及以下排放标准运营柴油货车工作第三次推进会召开

12月23日下午,全县淘汰国三及以下排放标准运营柴油货车工作第三次推进会召开。会议通报了我县淘汰国三及以下排放标准运营柴油货车工作进度,并对下一步重点任务进行再安排再部署。副县长张义辉参加会议。

会议指出,淘汰国三及以下排放标准运营柴油货车工作是打好污染防治攻坚战的重要举措,是利国利民的大事。工作专班要吃透政策,指导谋划到位,各责任单位要提高重视程度,充分认清当前面临的严峻形势,压实责任,不折不扣、坚决完成国三淘汰这项政治任务。各成员单位要各司其职、各负其责,做好自身行业内的本职工作,守好自己的“责任田”,确保圆满完成国三淘汰工作。对于在国三淘汰工作中推诿扯皮、失职渎职不作为的单位和人员,县委、县政府将进行严肃问责。(郭莎莎 白二良)

县信访局机关党支部召开集中学习《党章》专题会议

12月25日下午,县信访局机关党支部利用半天时间,让全体党员、入党积极分子及发展对象对《党章》的所有章节进行了集中学习和交流。

为调动大家的学习积极性,改变班子成员读、同志们听,听完一遍却对内容理解不深入、不透彻的现象,该局负责人要求由普通党员同志分章节分别领读,并谈谈自己的体会,大大提高了党员同志学习的认真程度。

学习会要求,学习《党章》要原原本本地学,深刻领会《党章》要求,在各项工作中全面准确贯彻落实党对一切工作的领导;要遵守《党章》,以党章修身律己,自觉做党章党规的遵从者。(张黎华)

我县发放首张电子取水许可证

12月25日,县水利局为宝丰县盛联石化有限公司发放了取水许可电子证照。这是我县发放的首张取水许可电子证照,标志着我县在取水许可审批制度改革方面取得重大进展,取水许可证正式进入了数字化电子证照时代。

取水许可电子证照是国务院确定的全国首批高频推广应用的电子证照之一。推行取水许可电子证照应用,是落实党中央、国务院推进转变政府职能,深化“放管服”改革,优化营商环境的重要举措,全面实行取水许可政务服务“一网通办”,提升水资源管理政务服务规范化、便利化水平的重要举措,是深化水资源管理审批制度改革、提升监管能力的重要手段,对深入贯彻落实水利行业强监管、依法加强取水管理具有重要意义。

按照上级要求,县水利局与县行政服务中心和县大数据中心紧密协作、协同推进,主动采集取水许可审批机关电子印章和发证机关信息,完成电子印章系统对接。首张取水许可电子证照正式发放,实现了取水许可申请、受理、审核、决定、发证全流程在线办理。

县水利局负责人表示,下一步将加强电子证照信息共享和应用推广,压缩办理环节、缩短办理时限、减轻用水户负担,实现“让百姓少跑腿、让信息多跑路”。(李鑫)



昨日,为共和国荣立三等功5次的现役军人周长通的父母到佳康牙科免费做口腔保健,受到医务人员的热情接待。

佳康牙科每年“八一”建军节期间都会推出拥军公益活动,为军人及军人家属免费发放价值400-500元的口腔保健公益服务卡,开展口腔保健,提升了军人的荣誉感和使命感,传递了爱心,弘扬了正能量,被评为我县拥军商户。梁言 摄影报道



12月23日,铁路地区30多名独居老人都收到了一份特别的礼物——“巧手婆婆”志愿服务队成员亲手编织的爱心帽子。

近年来,铁路地区办事处积极探索“党建引领+志愿服务+N”的服务模式,着重挖掘培育特色志愿服务项目10个,引导各级力量参与到社区各项活动中来,志愿队员们常年陪伴社区老人,与老人们拉家常,打扫家中卫生,维修电器,冬至送饺子……这种“不是儿女胜似儿女”的服务和陪伴受到社区老人们的称赞。卢盛草 摄影报道